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Kéziratokat nem adunk vissza

Nem halnak meg ők!
(K. B.) Ne gyászoljuk őket, akik 

fiatal, le nem élt életükkel fakasztják a 
legszentségesebb vérvirágokat. Ne za­
varja hitves, gyermek, édes anya, test­
vér, jó barát fájdalmas sóhaja az ő 
mennyei álmukat, akik a Hazáért dicső­
ítitek meg!

Mert nem halnak meg ők, akik 
magyar vitézség kemény dacával tartják 
oda mellüket az ellenség gyilkos golyói 
elé, akik testükkel fogják föl a Haza 
szive ellen irányzott gyilkot, akiknek 
kezéből a harcmezőn esik ki a fegyver.

Fájdalmas az elmúlása a szeretett­
nek, sajog az ür, amelyet távozása 
hagy, belemarkol a szívbe a zöldelő 
remény virág korai letépése, — de gyá­
szoló jajjal nem szabad profanizálnunk 
elesett hőseink ragyogó dicsőségét.

Egv évezred vérviharos történelme 
tanítja a magyar anyát, a magyar hit­
vest, hogy ne sikongjon búja, ha a 
Haza szent oltára áldozatul kívánja fiát, 
férjét. Ez a hősök vérétől áztatott 
magyar föld azért oly drága nekünk, 
mert ezer esztendeje hullatja érte vérét 
nemzetünk dísze, virága.

Hitvesek, árvák, anyák lelke repüljön 
a szeretet szárnyain a dübörgő harcok, 
hősi tusák nyomán domboruló sir- 
hantok fölé; öleljék körül a jeltelen 
sírokat, de nem jajjongó, hanem imád- 
ságos ajakkal csókolják le a vérfoltokat 
a sebtében fölhalmozott rögökről, a

melyek a legdrágábbak hamvait ta­
karják.

Dicsőség a hősöknek, akiknek lelke 
számára ellenséges golyó nyitotta meg 
az utat a halhatatlanság örök életéhez 
és dicsőség az anyáknak, hitveseknek, 
akik nem lázonganak a sors ellen, 
amely büszkén gyászoló, a fájdalom 
töviskoszoruját hősi lélekkel viselő 
magyar nőkké teremtette őket.

Nincs ma ideje a gyásznak; nem 
ölthet feketét ez az ország, mikor a 
csodatevések lázpirja varázsolja kápráz­
tatóan gyönyörűségessé a nemzet arcát. 
A nagy áldozatok magasztos ihletségü 
napjait éljük. Minden javunk ma a 
Hazáé. Minden szenvedésünk, minden 
fájdalmunk, minden veszteségünk csak 
azzal lehet vigaszos. ha rajjongó hittel 
valljuk az igét: „Öltsön gyászt, aki 
nem hisz az üdvözülésben, de az 
igazak üdvözülve örökké élnek!“

Nem halnak meg ők. Lelkűk, amelyet 
hősi halál szentse sitett üdvözülő 
igazzá, itt lebeg fölöttünk, itt éli velünk 
tovább most a szorongattatás rövid, 
majdan a boldogságom megnyugvás 
hosszú óráit. Lelkűk ott ragyog glória­
fényként a ti homlokotok körül hős 
magyar anyák, hitvesek!

Ne riogassátok el őket szivettépő 
sirámokkal, cső kos imádsággal becéz- 
gessétek e lelkeket, akik üdvözülnek, 
mert igazak, áldozatosak voltak földi 
létükben és bennünket óvók, fölöttünk 
virrasztók megdicsőülésükben.

jVifáf háború.
HŐFER JELENTÉSE:

Hivatalos. Budapest, aug. 27.
Orosz hadszíntér:

A Brest-Litowsknál megvert orosz seregek 
! a Minsk felé vezető vasm mindkét oldalán 

teljes visszavonulásban vannak 
József Ferdinand csapatai tegnap dél­

előtt a Lesna partján a lángban álló Kamienec- 
i Liíowhk városon vonultak át.

Német csapatok nyugatról és délről 
Kobrin irányában folytatják az üldözést.

Kowclnéi, Vladimir Wolynskijnél és 
Kelet-Galici ban nincs újság.

Olasz hadszíntéren
1 tegnap csak Flitsch körül voltak némi jelentő- 
I seggel bíró harcok.

Csapataink itt a völgyet védő hadállásaik 
ellen intézett ellenséges támadást verték 
vissza.
(M. S. O.) HÖFER, altábornagy,

a vezérkari főnök helyettese

A NÉMET VEZÉRKAR BESZÁMOLÓJA:

A nagy főhadiszállás jelenti:
Berlin, augusztus 27.

Nyugati hadszíntér:
Champagneban és a Mm.-magaslatokon 

a francia sáncépitéseket szétrobbantottuk.
A Vogézekben egy gyenge francia előre­

törést könnyen visszavertünk.
Keleti hadszíntér:

Hindenburg tábornagy hadseregcsoportja: 
Bauzknal, Schönbergnél, Mnautól dél-

Bucsuzó ének.
(Első szt. misémre.)

O messze rét,
O végtelen mezők,
O csengő-bongó szép gyermek-mesék ! 
Úgy járok most halkan felétek,
Mint a szepegve fölzokogó gyermek,
Ha anyjának temetése után 
Nekiindul a bús ismeretlennek. 
Szememben két csillogó drága gyöngy; 
Siratom mostan az apai házat,
A jó anyát, drága testvéreket,
A valóságra váló színes álmot.

9 messze rét,
0 végtelen mezők!
Nehéz köd ül rögös poros utamra. 
Előttem délibábok kergetőznek, 
Megmutatják virágát a tavasznak 
S aztán elhozzák tar ágát az ősznek, 
lavasz: virágos, dalos ifjúságom...
I estvéreim, én játszótársaim,
Ki jön velem, ki jár mostan utánam 
A ködös ősz szomorú tájain?!...

Ó csengő-bongó szép gyermekmt ék...
A teljesülés perce közeleg.
Az álmok a ködből kibontai óznak 
És amit tegnap álmaimba szőttem, 
Remegő két kezembe fogom holnap,
De a múltat, ó jaj, feledni kell,
Letenni tarka szép gyermek-ruhámat, 
Viselni a nehéz aranyos köntöst,
Melyet az élet Atyja most reám ad.

Ó messze rét,
Ü végtelen mezők,
Ö valóságra váló szép mesék!
A kezem már kinyújtottam felétek,
A nehéz köd-függönyt már megragadtain ; 
Megcsillanó sugaras fényetek 
Lelket igézőn megpihent tna rajtam. 
Megindulok... A könnyemet letörlöm. 
Magam mögött bezárom a kaput...
Az Isten szeme, érzem, rám tekint...
És lassan fénybe öltözik az ut.

Somorjai.

tgyrói-másról.
Ruskin szép könyvet irt Velence köveiről, 

amelyei inkább dicsérni mint olvasni szok­
tunk. Tekintettel tehát arra, hogy a kövek 
ilyen hálás témául kínálkoznak, a Várkerület 
köveiről kellene egynémely feljegyzést tenni. 
Természetesen nem azt, hogy egy kicsit 
nyaktorően egyenetlenek, persze nem min­
denütt, csak legtöbbuyire, jóllehet a köz­
mondás világosan tanítja, hogy legjobb az 
egyenes ut; azt sem, hogy néha — mint a 
falu jegyzője, Eötvös mondaná — a kelle­
metlen érzések egy nemét váltják ki be­
lőlünk, hanem azt, amit maguk a kövek 
tapasztalnak, inig az élet árja zug felettük, 
így az egyik kő (nagyon idomtalan; lehet, 
hogy nincs is igaza) látott három roppant 
kedves hölgyet együtt sétálni, akik Cukinak 
és Ar.myos Báránykámnak szólították egy­
mást, és úgy egymásba fogództak, mintha 
sohasem akartak volna elválni egymástól. 
Nem is váltak el vagy két óráig. A kő ezen 
igen csodálkozott, amin viszont mi nem 
csodálkozhatunk, mert hiszen roppant ostoba 
— ugyebár — egy darab idomtalan kő. És 
mikor nagynehezen az egyik mégis elment, 
mert már lehetetlen volt maradnia, a másik 
kettő finom nyelvecskéje rögtön róla kezdett



keletre és Kownótól keletre elterülő vidéken 
az ütközetek tovább tartanak. 2450 oroszt 
elfogtunk, 4 ágyút és 3 géppuskát zsákmá­
nyoltunk.

Kownótól délkeletre az ellenséget meg­
vertük.

Olita várát, melyet az oroszok kiürítettek, 
megszallottuk.

Tovább délre a német csapatok a Njemen 
irányában előnyomulóban vannak.

Az átkelési a Berezowka szakaszon 
Osowicztől keletre kiküzdöttük. Az üldözés 
az egész arcvonalon a Berezowka melletti 
Sochowola és Bialowicska erdő között 
folyamatban van.

Galwitz tábornok hadserege aug. 25-én és 
26-án 3500 oroszt elfogott és 5 géppuskát 
zsákmányolt.

Lipót bajor herceg tábornagy hadsereg­
csoportja :

A hadcsoport üldözi az ellenséget. Jobb 
szárnya a Lesna Prawa szakaszon Kamienec 
Litowsktól északkeletre az átkelésért harcol.

Mackensen tábornagy hadseregének cso­
portja :

Csapataink Brest-Litowsktól északkeletre 
Kamienec Litowsktól a myszeczei úthoz 
közelednek.

Bresl-Litowsktol délkeletre az oroszokat 
a Rita szakasz tnögé vetettük vissza.

erőkkel támadást intézett balszárnyunk 
ellen, de a támadásokat megsemmisítettük. 

A többi arcvonalon nincs változás.

Pétervárott félnek a forradalomtól.
Newyorki jelentés szerint a rostocki 

amerikai alkonzul hazaérkeztekor kijelen­
tette, hogy Pétervárott jobban félnek a 
forradalomtól, mint a németek előnyomu­
lásától. A városban plakátokat osztottak 
szél, amelyekeit forradalomra szólítják fel 
a népet.

A német tengeralattjárók munkája.
Hivatalo-an közük, hogy augusztus, hó 

18-ától 25-éig 19 kereskedelmi hajót 
sülyesztettek el a német tengeralattjárók. 
Ezen a héten 1369 hajó fordult meg az 
angol kikötőkben.

Sóhaj.

(M. E, S.) Legfőbb hadvezetőség.

TÖRÖK HIVATALOS JELENTÉS.
Konstantinápoly, augusztus 27. 

A főhadiszállás jelenti:
A Dardanella-fronton e hó 25-én az 

ellenség az Anafarda-Ariburnu és Sedil 
Bahr-szakaszon, hol heves, hol gyengébb 
tüzérségi tüzelést tartott, nagy muníció- 
pazarlás mellett.

Az e hó 25-ére virradó éjjel az ellen­
ség sedil-bahri arcvonalon hajnalhasadtáig 
lövöldözött.

E hó 24-én és 25-én az ellenség kisebb

Úgy szeretnek sírni,
Szent, ódon falaknak 
Bus lakója lenni,
Bus lakója lenni.

Szent ódon falaknak 
Bus lakója lennék, 
Zsolozsmazengés közt 
Mégis érted sírnék 
Mégis érted sírnék...

Nagy talány az élet,
Zokogás az útja.
Rejtelmek között jár,
Aki végig futja,

Aki végig futja...
Kováts Ferenc.

tárgyalni. Nagyon érdekes volt, nem is 
gondolná az ember, mennyi sok szépet és 
kevésbbé szépet tud két barátnő egy el­
távozott harmadikról rövid félórácska alatt 
ősszehordini. Az a bizonyos kő azt véli, 
hogy épen azért váltak egymástól olyan 
nehezen, mert mindegyik attól félt, hogy a 
visszamaradt kettő megszólja; mint mon­
dottam azonban, az ilyen ostoba kövek 
észrevételeire nem lehet sokat adni.

Az is különös dolog — igy vélekedik egy 
másik — hogy a sok szép ruha-, kalap-, 
ékszer- stb. kirakat egész nap milyen jám­
boran pislog a Várkerület köveire, este 
pedig elkezd mozogni, megindul, megy fel- 
alá, igaz hogy nem egészen magától, mert 
az emberek magukra akasztják őket. És van 
kedves zümmögés, csacsogás, nevelés, a 
lámpák meg szépen megvilágítják az egészet. 
Mindezt együtt úgy hívják hogy korzó. A 
kövek tapasztalata az, hogy van sok ember 
ezen a korzón, aki azért korzózik, hogy 
mutassa magát, mások azért, hogy az 
előbbieket lássak, ami világosan mutatja, 
hogy itt a munkamegoszlást nagy gyakor­
lati érzékkel kezelik; van egy olyan rész 
is, amely üdül és szórakozik, de ezek száma 
nem túlságosan nagy. Az ilyenek ugyanis, 
ha csak tehetik, inkább a kitűnő levegőjű 
szép dombokat és erdőcskcket keresik fel.

Városunknak tudni illenék gyönyörű környéke 
van; ezt a kövek onnét tudják, mert teg­
napelőtt két hordár beszélte egymásnak.

*

A napokban az egyik simahátu kőnek 
igen melegje volt, mert egész délelőtt 
egy nagy kosár körtét kellett tartogatnia, 
amellett olyan vihar előtti fülledt meleg 
volt, aminőben az utóbbi napokban több­
szörösen volt részünk. Szörnyű melegje, 
mondhatnám kutya melegje volt. Erről 
majd csak akkor lesz csekély fogalmunk, 
ha majd a modern higiéni összes vívmá­
nyaival felszerelt, jelenleg még felépí­
tendő krematóriumban rátesznek majd a 
vaslemezre és hipp-hopp belóditanak a 
kemencébe, ahol szép pirosra sülünk, ami­
hez ha nincs kedved — ó nyájas idegen 
— iparkodjál nem Sopronban meghalni, 
mert ma még alán csak katonákat, holnap 
minket sütnek meg; hódié mihi, cra< tibi, 
mint a latin közmondás helyesen megjegyzi. 
No de most nem erről van szó. Mondom 
melegje volt a kőnek és irigykedett a 
lámparudra, amelynek csak a hatóságilag 
megállapított árakat mutató papirlapocskát 
kell tartania, igaz, hogy ezt aztán meg is 
tartja tisztességesen, nem úgy mint az 
árusok, azok bizony nem igen tartják 
meg... A rendőr meg nem lehet egyszerre 
száz helyen... Ejnye-már megint másról

ELVBARÁTAINKHOZ! Kérjük 
rí kath. társadalmunkat, hogy minden y J 
JVÍ nyilvános helyiségben: kaszinóban, JV;
; I I egyesületben, kávéházban, étterem- 1 j I 

11 ö ben, dohánytözsdékben, fodrásznál A n A 
m :: követeljék az „ÚJ ÉLET“-et. :: UHU

Mérek.
Kitüntetés. B a 11 i k Frigyes 'dr.-nak a 

dunáninneni ev. egyházkerület szuperinten­
densének, Ő Felsége eredményes működé­
séért a Ferenc József-rend nagykeresztjét 
adományozta.

Vöröskereszt-Kitüntetések. Bécsből je­
lentik: Őfelsége, mint a „Korrespondenz 
Wilhelm“ jelenti, Kárujy svéd hercegnek 
a Vöröskereszt érdemcsillagát adományozta 
a hadiékitménnyel. őfelsége dr. Weis- 
k i r c h n e r becsi polgármesternek, valamint 
dr. Bárczy István budapesti polgármester­
nek a Vöröskereszt első osztályú díszjelvé­
nyét adományozta a hadiékitménnyel.

Uj tiszteletbeli kanonok. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a 
király Bors Pál gyarmati esperes-plébánost 
a győri székesegyház tiszteletbeli kanonok- 
jává nevezte ki.

A pozsonyi egyetem uj dékánja. A
hivatalos lap jelenti, hogy a király meg­
erősítette a pozsonyi egyetem jog- és 
államtudományi karának azt a határozatát, 
hogy az 1915—16. tan ívre a jogi kar dé­
kánjává Polner Ödön nyilvános rendes 
tanárt választotta meg.

Eltűnt tiszt kitüntetése, özvegy Bar­
th odeiszky Antalné beledi nagybirtokos 
a napokban levelet kapott Scliey huszár­
ezredestül, amelyben ertesiti, hogy hős fia 
részére az ezredparancsnokság megbízása 
folytán az első osztályú ezüst vitézség! 
érmet küldte a beledi községi elöljáróság 
címére. Egyúttal sajnálatát fejezi ki afölött, 
hogy a nevezett kitüntetett hős egyik ütközet 
után nyomtalanul eltűnt s azt hiszi, hogy 
orosz fogságba került.

beszélek. Tehát igenis, melegje volt a kő­
nek, pedig nem volt érdemes azért a kosár 
körtéért annyit vesződnie, a megvétel után 
ugyanis kitűnt, hogy csak a tetején volt 
szép körte, alul csupa apró, rothadt, férges 
volt, sőt a legfenekén nem is körte, hanem 
gomba díszelgett. S ha még jó lett volna! 
Bolondgomba volt kérem, olyan, amilyet 
az utóbbi időkben a környéken elég gyak­
ran árultak. Mikor ezt a kő meglátta, 
annyira etliült, hogy a hőmérséklet káros 
kilengése teljesen helyreállott. Íme, minden 
rossz dolognak megvan a maga jó oldala, 
avagy miként egy harmadik közmondás 
mondja : Nem tudja az ember, mitől 
hízik; azt azonban bizonyosan tudom, 

•■bogy háromszoros áron megvett férges 
körtétől nem.

*

Mostanában, amidőn a Pannóniában folyik 
a jövendőmondás, tehát a tisztelt közönség 
figyelme a jövő u. n. titokzatos fátyola 
mögött rejtőzködő dolgokra irányul, amidőn 
pl. a tenyerem vonásaiból olcsón megtud­
hatom. hogy lesz-e belőlem valaha szabad­
kőműves nagymester, esetleg még jobb 
esetben az Embersűtő-Bizottság elnöke, 
helyén való, hogy a Várkerület kövei is 
érdeklődjenek közeli jövőjük iránt. A jövendő 
mondást vagyok bátor magamra vállalni és 
a következőkben összefoglalni. A szép szám-

cimü 50 oldal terjedelmű rendkívül érdekes röplrat 
A. HORVATH ENDRE pt. főtiszt tollából megjelent, 
mely tanulmány intenciója immár országos Üggyé vált.

jelesül: a Iflagporsz. Mások 
Bobaní- és lipgliiegylelÉ-oek

I Ara : 30 fill. Vidéki rendeléseknél az összeg előre beküldendő. (Egy példánynál bélyegben )Kanhal/i • -.1,, ... ♦.... ;i i.\ ... « . . <., . ‘w.iivín1 Kapható; kiadóhivatalunkban, továbbá Máhr Árpád cs és kir. udv. könyvit, 
f l’iri Dániel paparkcrcskedűknél és az összes dohánytözsdékben.

Hiúm Náthán,
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Személyi hír. Veil of er Adolf tüzér- ' 
főhadnagy, Weliofer János soproni vendéglős 
öccse, l<i a szerb hadjáratban részt veit s 
tulajdonosa a 111. oszt. tiszti érdemkcrcsztnek 
s a hadiékitményes viléz<égi éremnek, leg­
utóbb az olaszok ellen harcolt, miközben 
ekrazit-granat robt>anás következtében három 
óra hosszat föld alá volt temetve, inig végre 
kiszabadíthatták, most itthon várja fölgyó­
gyulását.

Előléptetés. Szentgyörgyi József, a 
85. cs. és kir. gyalogezred hadnagya, Lőcsén, 
főhadnaggyá lépett elő.

Előléptetések a 18. honvédgyalog­
ezredben. Bejczi Németh Lajos alezredes 
ezredessé, Csikszentmártoni Gergelyffy Ferenc 
százados őrnaggyá, Sinkovich Ferenc had­
nagy főhadnaggyá, a tartalékban Rlill Gott­
lieb, Kemenes Géza, Ságovics Samu dr., 
Jäger Pál, Zsilinszky Ödön, Molnár Sándor 
hadnagyok főhadnagyokká, Kutassy Ferenc 
és Bognár Sándor zászlósok hadnagyokká, 
Rózsii a i Artur és Virág Mór gazdászati had­
nagyok főhadnagyokká, a népfölkelésnél 
Kreutz Ede hadnagy főhadnaggyá lépett elő. 
— Az ellenség előtt tanúsított vitéz maga­
tartásukért zászlóssá előléptek a következő 
h.idapródok: Tóth János, Bődy József, 
Rosenits Frigyes, Csóka József, Csóka Lajos, 
Biringer József, Petznyik Mihály, Meixner 
Mátyás, Csizmadia János, Pillér József, 
Bányai Károly, Jambrics Ede, Horváth 
László, Varga Béla, Varga László, Szép 
László, Ördögh Ottó, Ma la sits István, Pörczy 
Károly, Mihalovits János.

Vaszary Kolos állapota. Balatonfüredről 
jelentik, hogy Vaszary Kolos állapota aug. 
27-én reggelre ismét rosszabbra fordult. Az 
éjszakát nyugtalanul töltötte s mikor reggel 
táplálékkal kínálták, azt visszautasította; 
éppen azért ereje fogy.

Fetser Antal megyéspüspökünk tábori 
miséje a Félix-fürdőben. Fetser Antal 
megyéspüspökünk a Nagyvárad melletti 
Püspök-fürdő vendége, ahol kúrát tart. A 
püspök arra használja fel üdülését, hogy 
nap-nap után meglátogatja a Félix-fürdő­
ben gyógyuló katonákat. Vasárnap nagy 
ünnepséggel várták a megyéspüspököt a 
Vörös-Kereszt kórház beteg katonái a 
Felix-fürdőben. Az ott levő önkéntesek

mai felállított fabódék illetve — pardon — 
faárucsarnokok félreismerhetetlen jelei a 
közel jövőben bekövetkezendő vásárnak, 
amelynek lényege az, hogy te, ó jámbor 
vevőközönség a szakadásig megtörnöd 
erszényedet pénzzel, ha t. i. van, egyébként 
nem is ajánlom, hogy a vásárba indulj, és 
azzal az ábránddal lépsz a fentnevezett 
kövezetre, hogy igen, fogok venni ezt is 
meg azt is, was gut und teuer, amely utóbbi 
egész bizonyosan igaz is lesz és tömött 
erszényedbe vetvén bizalmadat bátorkodói 
érdeklődni az árak iránt. A kapott választ 
első pillanatra nem vagy hajlandó megérteni, 
mert élénk kétség támad benned, hogy 
kínai vagy kaffer nyelven lett légyen-e 
mondva, olyan különösen és hitetlenül hang­
zik, s csak akkor fogod fel a mondottak 
mély értelmét, amikor megmagyarázzák, hogy 
kérem-kérem, hiszen ezek még háború előtti 
árak, lesz még ez másként ;s... Már most 
nem tudod, hogy a fentemlitett kövezetre 
ülj-e le és úgy csodálkozó ki magadat vagy 
hazamenj és sírva borulj az asztalra, avagy 
elmenj a Pannóniába és kézírásodból ki­
olvastasd, hogy vájjon meddig fog ez igy 
tartani? Tégy, amint akarsz, csak engem ne 
kérdezz, az én jövendőmondó tudományom 
itt fölmondja a szolgálatot, inkább veled 
siránkozom — ha kívánod — még pedig 
őszinte szívből. De ha mégis vásárolsz vala­
mit, kérlek végy nekem is egy kis vásárfiát, 
hogy a vásár nagy napjai ne menjenik el 
felettem olyan nyomtalanul, mint ahogy el­
mennek a fenni tisztelt kövek felett, amelyek­
nek köztudomásúlag kőszívűk lévén, mind­
ebből nem éreznek semmit. A viszontlátásra 
a vásárban 1
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zöld gályákká! egy hatalmas fa körül egy 
kerek helyet kerítettek körül, mely felé 
százados fák árnya borul. Ez volt a temp­
lom, hol a megyéspüspök tábori miséjét 
mondotta. Az oltár részére zöld lombokból 
lombsátrat készítettek, felette magaslott a 
kereszt lombokkal s virágokkal felékesitve. 
Körös-körül virágfüzérek fonták körül a 
térség lombfalait. A hozzá vezető utat a 
katonák kaviccsal szórtál, be s frissen 
vágott fűvel hintették be. A tábori misére 
egybegyűltek az összes üdülő katonák és a 
fürdő vendégek közül számosán úgy, hogy 
teljesen megtöltötték a körülzárt helyet. 
A püspök csendes tábori misét mondott 
Telepy Marcell premontrei kanonok, várad- 
szentmártoni plébános asszisztálása mellett. 
A mise alatt az egyik önkéntes fiszhármo- 
niumon egyházi énekeket játszott s az 
egész ájtatoskodó közönség énekelt.

Egy pénzügyi ügyosztály, ahol min­
denki katona lett. A most folyó szemlé­
ken ugyancsak szép eredménnyel végződött 
a helybeli kir. pénzügyigazgatóság földadó 
nyilvántartási ügyosztálya tisztviselőinek 
sor alá állítása. Az ügyosztály négy tiszt­
viselőből áll. Ezek közül Jenny Ödön 
titkár már a háború kezdetétől fogva be 
van rukkolva a szegedi 3-as honvédhuszá­
rokhoz, ahol, mint főhadnagy szolgál. 
Csermelyt Imre s. titkár e hó 26-án 
vált be a közös hadsereghez beosztva. 
Takách Elemér kataszteri levéltári főtiszt 
és Kovách Ferenc beosztott kezelő tiszt 
pedig e hó 28-án soroztattak be a honvéd­
séghez. így az ügyosztály a közel jövőben 
válság elé néz, mert amint értesülünk, vala­
mennyien kérni fogják, hogy a katonai 
szolgálat alól hivatalból fel ne mentessenek.

Tábori mise orosz földön. Lapunk 
jóbarátja Szmolyán Ferenc ur fö- 
szerkesztőnkhez a következő érdekes hír­
adást küldte be: „Mintegy 1000 km-re 
Sopron városától teljesítjük hazafias köte­
lességünket abban a helyzetben, amely 
hivatásunknak legjobban megfelel. Nemze­
tiségű érzésű és nyelvi és vallási chaosz 
körében mozgunk a háborús élet áradatá­
ban. A magyarság kiváló hadi erényeinek 
hatása itt feltűnően érezhető és Kolomea 
utcáin felerészben magyar a társalgási 
nyelv, mert hiszen a posta és távirda- 
telefon személyzet 75°/o-a magyar. Közöm­
bösen, szürkén múlnak a napok, mert 
hiszen a Dnyeszter délkeleti partján a 
„helyzet változatlan“. Az a'vó lelkesedést 
augusztus 2U-ika hozta működésbe oly­
annyira, hogy az úgy a magyarság, mint a 
vallásosság szempontjából mély nyomot 
hagyott sziveinkben, lelkűnkben. Mintegy 
a szent király szellemének sugallatára 
közös akarattal elhatároztuk, hogy aug. 
20-án magyar miseéneket adunk elő kar­
ban. Akadt közöttünk orgonista és kar­
mester és néhány gyakorlat után kardal 
gyanánt megtanultuk és előadtuk a „Szűz 
Mária, Hazánk reménye", Beethoven: 
„Isten dicsősége" (soloban) és a mise 
végén a Hyumuszt olyan praecizitással, 
hogy a jelenvoltak könnyezve mondtak 
köszönetét ezen szépen sikerült és hazafias 
vallásos felbuzdulásnak ily lelkes, a szent 
király szellemének megfelelő ünneplésért. 
A szent misét az „Armee feldkuratorja“ 
celebrálta. A szent misét megelőzőleg 
magyar szent beszédet tartott. A jezsuiták 
gyönyörű temploma teljesen megtelt. Es 
ekkor mindnyájan magyarok oda borultunk 
az oltár elé ős magyar érzéssel énekeltük : 
„Hol vagy István király, téged magyar 
kivan 1" — De látjuk is a szép sikereken, 
hogy nem hiába dolgozunk és imádko­
zunk !“ — Maradtam kiváló tisztelője
Szmolyán Ferenc.

Az Országos ügyvédszövetség soproni 
osztálya, szeptember hó 5-én délelőtt 11 
órakor a soproni kir. törvényszék ügyvédi 
szobájában tartja évi rendes közgyűlését. 
Tárgysorozata: Évi jelentés, esetleges indít­
ványok, melyeket a közgyűlés előtt 8 nappal 
a titkárnál be kell nyújtani.

A gróf Széchenyi nemzetség alapít­
ványa. A király nyolcvanötödik születése 
napjának emlékére a gróf Széchenyi család 
a Magyar Vörös Kereszt Egyletnél a had­
vezetőség céljaira egy segélyvonatot létesített, 
amelyet a gróf Széchenyi nemzetség alapít­
ványa elnevezés alatt a jövő hét végén 
fognak hivatásának — sebesült katonák 
szállítási céljaira — átadatni. Az uj segély­
vonat számára gróf Széchenyi Miklós nagy­
váradi megyéspüspök külön egy díszes 
oltárt adományozott.

A városi jogi és pénzügyi bizottság
szerdán megtartott ülésén, amelyen Töpler 
Kálmán dr. polgármester elnökölt, a Pannónia 
szálloda ügyében a bizottságok megállapí­
tották, hogy a homlokzatot a bérlők kötelesek 
tatarozni. — Mivel a városi puszta eladására 
vonatkozóan tett ajánlat, de meg a bérbe­
adásra beérkezett ajánlat sem kedvező a 
városra nézve, a bizottság újabb pályázatot 
tűz ki november 15-iki lejárattal annak bérbe­
adására. — A városi villanyos vasút menet­
jegyeinek fölemelési ügyében a váiosi tanács 
akkor fog a jóváhagyás tekintetében hatá­
rozni, ha a társaság beterjeszti részletes 
statisztikai jelentését. Spitzer József kér. 
tanácsos ezzel kapcsolatosan levélgyűjtő- 
szekrényeknek a villanyos kocsikon való 
alkalmazását indítványozta. — Ma ttesz 
János bérkocsitulajdonos kérvényére a nehéz 
időkre való tekintettel a háború tartamára 
a nehéz szállítmányok dijának 12 koronáról 
16 koronára való fölemelését indítványozza. 
— A városi erdőőrök kérvényét családi 
pótlék engedélyezése végett elutasítja, mivel 
a természetben élvezett (fa, széna stb.) ked­
vezmény nagyban fölülmúlja a nekik enge­
délyezhető családi pótlékot. — A több mint 
három gyermekkel biró hivatalnokok külön 
családi pótlék iránt való kérvényét nem 
teljesíthette. — Thurner Mihály dr. fő­
számvevő beszámolt azokról az intézkedések­
ről, amelyeket a város lisztszükségletének 
fedezése végett tettek.

Wennes Jenő-ut. Győr város épitő- 
bizottsága foglalkozott azzal a kegyeleles 
kérdéssel, amely szerint Győr egyik forgal­
mas útvonalát néhai nagy polgármesterének 
nevéről nevezzék el. Az épitő-bizottság 
javasolja a tanácsnak, hogy a Hosszu-utcát 
nevezzék el Wennes Jenő-utcának.

A városi tanács csütörtökön tartotta 
Baán Endre dr. főispán elnökletével az e 
havi közgyűlés előkészítő ülését. Lapunk 
inas helyén közölt, a jog- és pénzügyi 
bizottsági ülésen tárgyalt ügyeket ez az 
ülés is hasonló szellemben intézte el. A 
tejszövetkezet a főépület közelében istállót 
óhajt építeni. Mivel az e célra kiszemelt 
hely a várost szabályozó tervezetben nyil­
vánosnak van jelezve, a városi képviselő 
testület jóváhagyása szükséges. A tanács 
indítványozza az engedély megadását. 
Ugyaniiy istálló építését kéri a liesingi 
sörraktár ; mivel a fennforgó körülmények 
ugyanazok, ennek engedélyezését is indít­
ványozza. A magasabban fekvő város­
részeknek vízzel való ellátása végett a 
Deáktéren szivattyú müvet létesítenek. A 
kaszárnyaépitéssel kapcsolatosan az Erzsé- 
bet-utcai vasúti átjárásnak mélyítéssel való 
rendezését tárgyalják. Wamoscher igazgató 
ez ügyben a győri vagongyárral tárgyal, 
amely a tervekre nézve már tett ajánlatot. 
A barakkórházba be fogják vezetni a víz­
vezetéket. Bállá igazgatóval a magyar szin- 
idény megtartása végett nem akarnak tár­
gyalásba. bocsátkozni, mert erkölcsi köte­
lessége a tanácsnak őt a bukástól óvni. 
A város és a Soproni takarékpénztár között 
folyó kamat, illetve kezelési költség külön­
bözeti pernek egyezséggel való befejezhe- 
tése végett a tárgyalásokat folytatják.

Jótékonysági football-match. Vasárnap 
délután 4 órakor a sörgyár melletti téren 
soproni tüzérek és gyalogosok között foot­
ball-match lesz, amelynek jövedelme a 
vöröskereszt-egyesületet illeti. Sebesült ka­
tonák belépő' dijat nem fizetnek.
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A Vörös kereszt egyesület kismartoni 
fiókja vasárnap folyó hó 29-én a várkert­
ben, melyet a herceg e célra átengedett, 
térzenét rendez, a melyen az osztrák hon­
védezred zenekara működik. Egyes bódék­
ban kismartoni hölgyek fognak sört, bort, 
süteményt, virágot stb. elárusítani. Belépő­
díj nem lesz. Számos látogatást kér a ren­
dezőség.

Aki kilencszer megsebesült. Paintner 
Ottó c. őrmester a 76. cs. és kir. gyalog­
ezredben, a soproni takarékpénztár hivatal- 
szolgája, a szerb harctéren 4-szer, az orosz 
harctéren szintén 4-szer sebesült meg. Most 
a doberdoi fetisikon kapott ellenséges golyót 
s itthon várja fölépülését. Bátor magatartá­
sáért a 2. oszt. ezüst vitézségi érmet kapta.

A déli záróóra ügyében a soproni keres­
kedelmi testület f. hó 22-én ülést tartott a 
kereskedelmi kamara üléstermében Schaffer 
Antal kereskedelmi tanácsos elnöklésével, a 
melyen nagy szótöbbséggel elhatározták a 
déli záró órát. Egyidejűén azt javasolták a 
kereskedőknek, hogy a pénteki és vásári 
napok kivételével üzleteiket déli fél egytől 
két óráig tartsák zárva. Erre vonatkozóan 
körözvényt bocsátanak ki, amelyen a keres­
kedők csatlakozásukat névaláírásukkal erő­
sítik meg. A közönséget pedig kérik, hogy 
bevásárlásokat a jelzett időben ne eszkö­
zöljön.

A derék zemenyeiek. Szent-István nap­
ján, mikor a falu büszkén ünnepelte szülött­
jének: Wrenkh Ede fölszentelt papnak, az 
insbrucki egyetemet látogató theologusnak 
ujmiséjét, egy katonafiának a mellére tűzték 
a brozérmet az ellenség előtt tanu.útott vitéz 
magatartásának elismeréséül. Az éiemátadást 
szép beszéd kíséretében Köp pl Károly apát- 
plébános végezte a nagymartom fiókkórház­
ban. Hahnbauer testvére az ezüstéremmel 
és számosán a faluból más kitüntetéssel 
küzdenek a harctéren.

„Magyar urak mulatsága.“ Érdekes s 
az „Alkotmány“ aug. 27-iki számában olvas­
suk a következő sorokat:

Tisztelt Szerkesztőség !
A Világ cimü napilap a lóversenyprogram- 

moknak állhatatosan a „Magyar urak mulat­
sága“ címet adja. Nagyon helyén való lenne 
a tisztességes magyar közönség előtt le­
szögezni ennek a lapnak azt az újabb 
merényletét a jó modor és a valóság ellen. 
A Magyar urak mulatságán, vagyis a ló­
versenyen ugyanis alig néhány magyar uron 
kívül, kizárólag pesti kártyások, ismert ló­
versenyhiénák, gazdag tőkések, kaszinóbeli 
hölgyek, parkettáncosok és szabadkömüves- 
hadseregszállitók, tehát a Világ olvasni 
jelentek meg nagyobb számban. A magyar 
urak nem érnek rá, hogy a versenyre jár­
janak: a lövészárokban vannak elfoglalva. 
Kérem e sorok közzétételét. Egy zsidó hír­
lapíró.

Jászóujvár. Dr. Takács Menyhért jász- 
óvári prépost a premontreirend nevében 
20 ezer koronát adományozott egy az orosz 
betörés alkalmával elpusztult zemplémnegyei 
falu újraépítésére; s az a kívánsága ameny- 
nyiben az újraépítendő falunak lót neve 
volna, az ezentúl „Jászóujvár“-nak nevez­
tessék. Ilyenek a mi katolikus szerzedes- 
rendeink, amelyekre még egy évvel ezelőtt 
Jászi Oszkár, dr. Ágoston Péter és a többi 
szabadkőmives kompánia kigyót-békát ki­
abált.

Márci katonák kitüntetése. A déli 
vasút mentén fekvő kis Márc községnek a 
fiai szépen kitüntetik magukat a nagy és 
világfelforgató küzdelemben. Kelten az 
ezüst és bronz éremmel kitüntetett hősök 
közül már holtak; a harmadik az ezüst 
kitüntetéshez még az érdemkeresztet is 
megszerezte és most legutóbb Szent István 
napján a Boreovics hadosztályba tartozó

Wölft Tamás nyerte el Mariska Ferenc 
plébános közvetitésével, bensőséges szavak 
ki-ereiében a kis ezüst vitézségi érmet. — 
Ugyancsak itt, e helyes községben, amelyet 
a bécsiéi;, köztük egyetemi tanárok a hires 
Szuez családból, nyári tartózkodási helyükül 
választottak, most kerül egy ismeretlen jó­
tevő alapítványának augusztusban esedékes 
jövedéke kiosztás alá.

Nagyczenk népköltője. T o m p a István 
nagyezenki vendéglős követve hazánk hason­
nevű nagy költőjét, ö is a múzsának adta 
magát és „Haicias adomák és dalok“ cim 
alatt egy kis füzetet ad ki a Vöröskereszt­
egylet javára. Már a mozgósítás idejekor 
is adott ki harcias népdalokat, amelyeknek 
minden sorából kiviláglik, hogy Írójának 
szivében erős magyar vér lüktet. Minden 
versének a végén ott van az „Éljen a haza !“ 
Érdekességénél fogva ideiktatjuk egyik 
versét:

A szövetségszégő olasz.
Na most olasz rosszul tettél,
Magadról megfeledkeztél:
Harmincéves szövetséget megvetettél,
A jó Isten verjen: mert álnok, gaz lettél.
Van ám nekünk magyar vérünk,
Bennünk igaz hitünk-lelkünk ;
Verünk mint kisbiró a dobot,
Hogy üres fejed csak úgy konog.
Őrültél a milliárdnak,
A sok sok angol aranynak,
Nem lesz elég a bőrödre,
Foltozgassad mindörökre.
Ezt a német sem tűrheti,
Nem kell neki kegyelmezni,
Üt egy nagyot a fejedre,
Soh’sc gyógyul be a sebje.
Nem kellesz te többé társnak,
Elrontója igazságnak,
Hallgattál az ententére :
Ki fejedet cltekerte.
Állatvásár. A soproni marhavásártérre 

1915. évi augusztus 27-én felhajtatott:
Szarvasmarha:

Drb

.Egyházi Közlöny“ — a magy. kath. papság 
kitünően szerkesztett hetilapja most jelent meg 
igen gazdag tartalommal. A kath. világi közönség leg­
nagyobb érdeklődésére is igényi tarthat mindig érde­
kes "és élénk — az egész egyetemes egyházat illető 

híreivel, valamint szakközleményeivel. Szerkeszti 
Gerely József. Megrendelhető Budapest, Vili. kér., 
Eszterhazy-utca 19. Előfizetési ára egész évre 12 kor.

Őrökimádás cimü hitbnzgalmi havi folyóirat 
legújabb száma rendkívül dús és érdekes tartalommal 
jelent meg. E valóban életrevaló folyóirat a Központi 
Oltáregycsület (Budapest, IV. kér., Üllöi-ut 77.) kiadá­
sában jelenik meg s előfizetési ára egy évre csak 3 
korona. Ajánljuk t. előfizetőink pártfogásába.

piiiiii eh m wnmaaomm
Horváth József

hatós. enged, közvetítő-, cseléd- 
szerző-intézet és pincérügynök.

Sopron. Uj-ul ca 6. SZ. Telefon 222.
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Közvetitek eladást és vevést, házakat, 
birtokokat, vendéglőket, löwereket, 
kerteket, lakásokat és mindennemű 
személyzetet. — Tartok egyszersmind 
egy lakáshirdetőt kiadó lakásokra.

mmm

gyengébb min. jobb min.
2 Magyar-fajta ökör 1-30 2 —

54 Tarkaökör, hízott 2-50 2-80
37 Bika 1.90 2-20

120 Kalbásznak való marha 1-80 1-90
65 Fejőstehenek drh-ként 550.— 1200
40 Borjuk

Sertés
2-60 2-80

390 Hízott disznó 3-20 3-40
452 Süldő 3 — 3-20
326 Hizlaló disznó 90'— 160 —
50 Malacok 
— Kecske

20 — 50 —

Ausztriába — darab szarvasmarhái 
szállítottak el, — vevő által.

Közeledik!!!
az iskolaév megnyitása, amidőn minden 
diák új vagy használt könyvet vásárol. 
Minthogy az* új könyvek gyorsan tönkre­
mennek, ha nincsenek bekötve, a hasz­
náltak pedig úgyis új kötésre szorulnak 
— azért már most kívánatos, hogy 
kötés alá kerüljenek, mert az iskolaév 
megnyitásakor rendszerint munkatorló­
dás szokott előállni. Könyvek bekö­
tését bármilyen kivitelben elvállalja

Piri és Székely
könyvnyomdája, könyvkötészete és von^Szó-intézets
Sopron, Ferenc József-tér 5. sz.

Telefon 394. A városház mellett. Telefon 391.

Alapíttatott 1835. Aiapíttatott 1835.

HILD LIPOT
oki. kőműfaragómester és cementárúgyáro<

Sopron, Kőfaragó-tér 5. szám.
/Xjánlom magamat mindennemű épület- és szobrász­
munka, oltárok, szószékek elkészítésére. — Gazdag 
raktár kész sírkövekben. — Nagy raktár min­
dennemű beton- és cement-árukban

v
TOPFL ANTAL

diszletfestő és mázoló

Szélmalom-utca 6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.
Elvállal minden e szakmába vágó munkaiatokat, mint templom­
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.

o

Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Ferenc József-tér 5. (Ezelőtt Háromház-ter).


